

赞:市政雷厉风行补平大坑 惑:供电搬走电杆竟要移回

面对媒体民生监督,两部门态度截然不同

本报海口5月19日讯 (记者古月)《海南日报》今天披露海口金盘路与坡巷路交叉路口霸占电杆多次造成车损人伤,以及被撞倒的电杆搬走后,路面留下害人大坑摔伤市民一事,在社会上引起强烈反响。相关部门迅速做出反应,但处理方式截然相反。

市政:闻风而动修路面受好评

今天一大早,海南日报记者接到海口市政维修公司相关负责人电话,表示将立刻派人对往城西路转弯处的路面大坑进行修补。该负责人表示,虽然按照城

电力:拔掉的电杆还要搬回原地

今天下午,记者在金盘路与坡巷路交叉口看到,几名海口市政维修人员,正在用水泥和碎石块对道路中央的大坑进行修补。施工周围设立醒目的道路施工挡板,将施工现场与道路隔离开,尽量不影响正常通行。一位市民感慨道:“政府的市政维修队就是不一样啊。我们非常欢迎把老百姓的事,当大事来做的单位”。

信号灯拆除了 钢筋头留下了

行人电单车频频遭绊

本报海口5月19日讯 (记者古月)“这些害人钢筋就这样赫然立在海秀路上好长时间了,不知道绊倒了多少行人和电动车,咋就没人管?”今天上午,海口市民郭先生对海南日报记者说。

郭先生告诉记者,他就住在附近,经常看到有人被这些突出路面的钢筋绊倒,附近居民也向有关部门投诉过,但一年多多了,这些害人的钢筋依然立在路中间。

在现场,记者注意到海秀路农垦天桥北侧上下桥路段的非机动车道和人行道上,一共有4处每处约8根成圆形整齐排

金盘路有霸道电杆,海秀路现绊人钢筋。语句虽然有些对仗,但现象却很对不起人。不仅让路人撞上伤筋动骨,机动车来了照样“头破血流”。

不知道海口市相关部门是否会心中有愧?毕竟,被电杆撞了一下腰、被钢筋扭了一下脚的百姓,大多选择了忍气吞声,有关部门可能还不知道自己欠下的“孽债”;毕竟,兵来将挡,水来土掩的“太极功夫”,也很磨练人的心境,有关人员或许早我自岿然不动了。

于是,笔者就很自然地想起胡适先生笔下的那名“差不多”先生来了。他常常说凡事只要差不多,就好了。当然,这名“差不多”先

别让“差不多”先生死而复生

正 言

生最终因为急病找位和医生“差不多”的兽医,一命呜呼了。不过胡先生听说他的名誉越传越远,越久越大,无数的人都学他的榜样,于是人人都成了一个“差不多”先生。

胡先生说人人,也许有些夸大,就从霸道电杆和绊人钢筋害人一事来说。如果规划部门的工作能够有些眼光,电力部门面对新情况能与时俱进,好端端为社会发展服务、为经济建设助力的电杆,又怎会遭百



本报 赫然立在海秀路 摄

些“差不多”先生的“差不多”,一幕幕令人提心吊胆的镜头频频上演;一声声怒气冲天的坊间抱怨此起彼伏。

如何杜绝这一现象?毛泽东同志早就告诫过大家,世界上怕就怕认真二字,共产党就最讲认真。讲认真既是一种工作作风,也是一种精神状态,是做好一切工作的重要前提。令笔者欣喜的是,在“霸道电杆没了留下害人大坑”见报当天,海口市市政部门已积极行动起来,将其填埋平整。过路百姓对此的反应是:政府的市政维修队就是不一样啊,非常欢迎把老百姓的事,当大事来做的单位!你瞧,认真一下,不是皆大欢喜吗!

如何杜绝这一现象?毛泽东同志早就告诫过大家,世界上怕就怕认真二字,共产党就最讲认真。讲认真既是一种工作作风,也是一种精神状态,是做好一切工作的重要前提。令笔者欣喜的是,在“霸道电杆没了留下害人大坑”见报当天,海口市市政部门已积极行动起来,将其填埋平整。过路百姓对此的反应是:政府的市政维修队就是不一样啊,非常欢迎把老百姓的事,当大事来做的单位!你瞧,认真一下,不是皆大欢喜吗!

海南国际旅游岛建设无小事,和谐社会建设更无小事。但是在一些领域,由于这

散装食品随意试吃 挑选商品随处丢弃

个别消费者购物有陋习

本报记者 程 娇

关注海口超市系列报道 文明购物

超市以其开放自由的购物环境,给消费者带来了极大的方便,但是一些消费者在超市购物时,常常做出一些不文明的行为,随意试吃散装食品,不要的商品乱丢乱放,商品未付款之前随意拆包等,这些不文明的购物行为在超市中屡见不鲜。

散装食品随意品尝

海南日报记者今天在海口两家大型超市采访时看到,尽管超市散装食品区已经明示散装食品不能品尝,但仍有消费者乘工作人不注意偷偷品尝。

在海口一家超市,各种散装休闲食品装在一个个食品罐内,一名妇女推着购物车停在装话梅的食品罐前,打开食品罐用手抓起一个话梅就往嘴里塞,品尝一番后,才拿起食品袋仔细地挑选。

记者在超市散装五谷杂粮区内看到的不文明购物行为更多,超市明摆着小勺供消费者舀这些散装食品,但不少人却偏偏不用这些勺子,而是用手代替勺子,花生一个一个挑,绿豆一把一把抓……一点都不注意卫生。

在蔬菜销售区,超市工作人员已经将烂掉的蔬菜叶子基本清理干净,但仍有一些消费者对这些蔬菜进行“深加工”,取最“精华”的部分。超市工作人员说,由于有人爱挑挑拣拣,蔬菜损耗非常大,他们要随时守在旁边清理,工作量很大。

在水果销售区,三名消费者正在挑选红提子,一位女士抓了一把看不满意又抓起一把,不满意后又随手丢在一边,再抓起一把,逐个剥去不满意的,还随手塞了一颗到嘴巴里。记者注意到,经过他们的挑选,货架上的红提子已是一片狼藉。

被丢商品“找不到家”

超市选购的商品不想要了又懒得放回原处,随手丢在一边,市民这样的不文明购物行为在海口超市随处可见。

记者今天在海口几家超市采访时,看到异地乱放商品的现象比较普遍。石榴货架上放着市民选了又不要的牛肉片,牛奶货架上出现冰冻馒头,洗发水货架上夹杂了果冻、毛巾等物品。

当被问及为何在逛超市时要随意放置商品时,一位随手将饼干放在收银台上的大妈说,急着埋单,不想再拿回去放好,太麻烦了。

“放在收银台还好,工作人员会定时来收回,让人烦恼的是,有些顾客将不要的商

品放在不起眼的角落或者其他商品背后,尤其是些熟食和冷冻食品,等发现的时候有些商品已经过期了。”海口一家超市负责人称,市民这种随手丢弃商品的习惯造成超市不小损失,他们每天都要专门安排工作人员搜寻顾客遗弃的商品,并收集清理,工作量增加了不少。

一名高姓小姐认为,随意乱放商品看起来是小事,却反映出一些市民公德意识的缺乏。她建议超市可以在收银台附近,设置专门的商品回收区,市民也应加强自律,将不要的商品放在指定回收处,就不会出现商品乱放的现象了。

商品时常遭遇“虐待”

饼干、方便面支离破碎;日化用品一不小心被拆包;饮料、汽水被人“放气”偷喝……记者今天走访发现,超市里的水果、食品、生活用品被“虐”事件越来越多。

到超市购物,为了买到中意的商品,免不了要挑挑拣拣,这很正常,但一些消费者买水果时喜欢捏来捏去,不找到合适的不罢休。像香蕉、桃子等容易坏的水果,捏多了容易腐烂,结果造成了浪费。“有时想在一堆香蕉中挑一串好的还真难。”消费者田女士说,她不太喜欢到超市买水果,因为挑拣到不好的,一些购物者习惯不好,对水果又捏又掐的,水果能不烂吗?

记者注意到,超市里的饼干、方便面、薯片等易碎商品常被捏得支离破碎。在方便面货架前,记者拿起几包方便面一摸,方便面饼有些已被捏得断裂,发出沙沙声。在饼干销售区,随手拿起一两包饼干,都可以摸到里面的饼干已“体无完肤”。

据了解,一些消费者在超市购物时,还随意对未买过的商品进行拆包,拆包之后又不重新放好,而是随意丢弃在一边,给后来选购商品的人带来不便。记者看到,一名在超市里选购牙膏者拿着三支牙膏作比较,看了外包装后又拆开三支牙膏的包装,仔细瞧瞧不满意后便将三支打开的牙膏丢回货架上,随后扬长而去。

采访中,大多数消费者对这种不文明的购物行为颇有微词。正在挑选方便面的彭先生说,超市是公共场所,所有消费者都应该自觉地维护良好文明的购物环境,“在购物中,大家都应该多些克制自己不文明的行为,养成文明的购物习惯,做文明顾客。只有尊重别人的人,自己才会得到尊重。”

(本报海口5月19日讯)

出台《海鲜排档经营监督管理办法》实施细则

三亚海鲜排档经营有了新标准

50万元。

同时,海鲜排档的设立应符合下列条件:海鲜店名称组成结构为行政区域+字号+行业(或类型),字号不得重名,不得同音或近似;从事海鲜餐饮业的经营场所必须符合市府的城市规划要求,当事人提供的经营场所应正明应当合法有效;新设立的海鲜排档经营面积必须达到200平方米以上,加工经营场所功能区间布局合理,相关设施配套齐全。

分类监管海鲜排档

《细则》规定:以海鲜排档在日常经营活动中的守法或违法记录为基础,将海鲜排档分为不同的监管类别(A、B、C、D),并针对不

同的监管类别实行相应的监管措施。对海鲜排档分类监管信息,每季度公布一次。

《细则》将以假充真、以次充好、掺杂使假;强买强卖;短斤缺两;高报价高结算,虚假宣传这4项行为定性为欺诈消费者,一旦发现,将按最高额度处罚,情节严重的依法责令停业整顿或吊销营业执照。

《细则》还将今年春节期间出台的“螃蟹裸称”的规定纳入其中,要求需要捆绑只能用不超过螃蟹重量的5%的细绳,违反此项规定的,将被定性为掺杂掺假欺诈消费者行为。

同时,《细则》沿用了2004版细则的“9分倒扣退市整顿机制”,经营者年度内被扣满9分的,依法责令停业整顿或者吊销营

业执照。

细化监管责任

《细则》还要求,投诉属于旅游、食品药品监、卫生、质监、物价、交通、税务、公安、海洋渔业、综合执法等相关部门职责的,工商所要通过市政府12345热线联系,请12345热线通知相关部门派员到现场处理。投诉处理后,辖区工商所要及时向市局12315消费者申诉举报指挥中心反馈。

对海鲜排档实行工商所巡查、分局检查、市局督查的三级监管责任制,各分局对海鲜排档要进行不定期抽查,每季度至少对辖区工商所监管海鲜排档情况检查1次以上。



本报 赫然立在海秀路 摄

首个“中国旅游日”三亚活动丰富多彩 7000余市民游客优惠游景区

本报三亚5月19日电 (记者张桂星 特约记者陈文武) 今天是首个“中国旅游日”,由三亚市旅游发展委员会牵头,三亚各大景区、酒店等纷纷推出以畅游三亚为主题的丰富多彩的活动。

今天,南山和大小洞天两家景区推出的系列优惠措施让7300余名市民和游客受益。

3000余名三亚地区居民以及三亚辖区内的大、中、小学在校生涌入大小洞天景区,他们不仅享受到了免门票的优惠措施,还担当起义务宣传员,发放小传单,号召广大游客文明出行。该景区推出的半票优惠

措施也吸引了1100多名岛内各市县居民。

在南山景区,享受各类免门票措施的游客近1000人,岛内居民购半价门票游南山的近900人,岛外散客购买八折优惠门票游南山的达1300人。

三亚各主要酒店悬挂“中国旅游日”宣

传横幅,交通要道电子显示屏还播放“中国旅游日”宣传口号。

三亚市旅游委组织评选了“旅游日活

动大使”等,丰富市民、游客的节日活动。几百名旅游专业大学生还分赴各大酒店进行参观实践,与游人互动。

百人,大多数为散客。而正规企业目前的日均游客量只有两三百人。

“更令人痛心的是,黑潜点大多数只考

虑眼前的利益,开展极具破坏性的潜水活

动。”刘立民说,正规企业在海洋资源保护方

面有详细的规范制度,而非法潜水活动对海

洋资源进行肆意破坏,完全没有保护意识。

三亚各大海湾的珊瑚礁等不可再生的海

洋资源已经受到了不同程度的破坏。

此外,由于安全保障措施不到位,黑潜

点安全事故频发,给三亚的潜水行业带来

许多负面影响。刘立民说,相关部门与整个

潜水行业携手大力打击非法潜水活动已刻

不容缓。

三亚市潜水企业联合会秘书长刘立民

表示,非法潜水活动已经严重影响了三亚正

规潜水企业的正常营业。目前,仅大东海地

非法潜水活动在潜水市场中所占比例约

为五分之二。在其它潜水片区,非法潜水所

占的市场份额也一直居高不下,在海棠湾等

几个海湾,每个黑潜点的日游客接待量不

百人,大多数为散客。而正规企业目前的日均游客量只有两三百人。

“更令人痛心的是,黑潜点大多数只考

虑眼前的利益,开展极具破坏性的潜水活

动。”刘立民说,正规企业在海洋资源保护方

面有详细的规范制度,而非法潜水活动对海

洋资源已经受到了不同程度的破坏。

此外,由于安全保障措施不到位,黑潜

点安全事故频发,给三亚的潜水行业带来

许多负面影响。刘立民说,相关部门与整个

潜水行业携手大力打击非法潜水活动已刻

不容缓。

三亚市潜水企业联合会秘书长刘立民

表示,非法潜水活动已经严重影响了三亚正

规潜水企业的正常营业。目前,仅大东海地

非法潜水活动在潜水市场中所占比例约

为五分之二。在其它潜水片区,非法潜水所

占的市场份额也一直居高不下,在海棠湾等

几个海湾,每个黑潜点的日游客接待量不

百人,大多数为